

16 **MOZEK I**
Life

Nejdokonaleji organizovaná hromádka buněk, která umožňuje i řídí všechno, co děláme... Zázrak, jehož tajemství se vědci vytvrdle snaží odhalit. Vedou poslední velkou bitvu o hranici lidského poznání. Podívejme se tedy, jak mozek vypadá.

22 **SEDMERO KLÍČŮ K POZNÁNÍ**
Philippe Lefèvre, Réalités

Jak mnozí z nás se domnívají, že dokáží prohlédnout člověka napoprvé, při prvním seškání. Je to však vůbec možné? Lze tajemství lidské bytosti poznat jen tím, že poodhalíme vnější závoj, za nímž se skrývá?

26 **DÍTĚ ŠKOLOU „NIČENÉ“**
Litératurnejaz gazeta

Rozsah učební látky na základních školách se zvyšuje natolik, že děti do patnácti let lze prý zařadit do kategorie těžce pracujících. Zda je to pravda a zda duševní rozvoj dítěte probíhá v harmonii s rozvojem tělesným, zkoumají odborníci.

30 **KOZOROŽEC SE STĚHUJE**
Aributo Segala, Epoca

Z italského Národního parku Gran Paradiso se každoročně stěhují mladí kozorožci na jiná pastviště. Nikoli ovšem dobrovolně, jsou vlastně stěhováni – a není to záležitost nijak jednoduchá.

36 **VYCHÁZEJÍCÍ HVĚZDA**

James Conaway, The New York Times Magazine

Pěťadvacetiletý mulat, pianista, který „zvedá lidi ze sedadel“, interpret, o němž Bernstein tvrdí, že bude patřit k nejužší světově špičce... André Watts, osobitý umělec i člověk.

38 **RYTÍŘI S BÁZNÍ A HANOU**

Randolph Braumann, Stern, a Flora Lewisová, The Sunday Times

Americké válce ve Vietnamu přibyla další ostudná fáze: narkomanie mezi mužstvem.

42 **DOBRODRUŽSTVÍ EIFFELOVY VĚŽE**
Lectures pour Tous

Je jí sice už přes osmdesát let, ale přesto je „velká dáma“, dominující Paříži, stále přitažlivá. Pro turisty, dobrodruhy i podvodníky...

44 **VE ŠKOLE ŘIDIČŮ ROLLSU**

Antoine Icart, Lectures pour Tous

Tak jako kdokoli nemůže rolls royce vlastnit, nemůže jej ani kdokoli řídit. Právo sednout za volant rollsu předpokládá mnohem víc než znalost řízení a dopravních značek.

46 **SPORT A CHARAKTER**

Bruce C. Ogilvie, Psychology Today

Jaký je špičkový sportovec, ať už z individuálních disciplín, nebo z kolektivních her? Má sportovní zápolení význam pro jeho vnitřní hodnotu?

2
50 **KRONIKA**

Nejdéle žijí Švédové / Jak cvičit psy a mozky / Huculská balada / Létat na vírníku... / Gejši vymírají / Letušky a móda / Ring volný pro Fridolina / Něco proti „zimnímu sádlu“ / Jaká bude polská rodina? / Gillette kontra Wilkinson / Evropští dělníci v pohybu / Schovávaná v ledníčce / Scotland Yard má starosti / Chameleon a jazyk / Nemoci tryskového věku / Strašidelný vlak / Skupina 21 a vejce naměkko / Chuť a barva podle libosti / Zdravější a úspornější / Letadlo v konzervě / Zipy do nepohody / První osobní auto na elektriku / Pozor, stop! / Strach ze školy je nemoc / Hlavní věc: pohodlí za volantem / Jak to povím svým dětem? / Strom odolný vůči městu / Pesticidy: pro a proti /

59 **PRINCEZNY SLZY**

Günter de Bruyn, Bild der Zeit

Povídka jen zdánlivě idylická

64 **ZVUK – PASTVA PRO OČI**

Kombinací speciálních fotografických technik získal švýcarský vědec snímky vibrací, které jsou základem zvuku.